

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Финагеева Евгения Юрьевича на тему «Лечение и профилактика гнойно-некротических поражений дистального отдела конечностей у овец», представленную в диссертационный совет Д 220.059.05 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 - ветеринарная хирургия.

Актуальность темы диссертации. Гнойно-некротические язвы в области пальцев у овец возникают в результате глубоких нервно-дистрофических расстройств и являются следствием воздействия экзогенного и эндогенного факторов, к которым относятся: механические повреждения, продолжительная мацерация, внедрение кератолитической и гноеродной микрофлоры. Заболевание овец копытной гнилью влечет снижение шерстной и мясной продуктивности от 40% и до 60% молочной. У животных наблюдается снижение воспроизводительной способности овцематок и баранов-производителей, упитанности молодняка, что сопровождается его выбраковкой и падежом. Это наносит значительный экономический ущерб хозяйствам. Поэтому изыскание и внедрение в производство новых эффективных препаратов и способов лечения овец с заболеваниями в области дистального отдела конечностей является актуальным в ветеринарной медицине.

Научная новизна. Определено сезонно-зональное распространение и характер поражений в области дистального отдела конечностей у овец в хозяйствах Ростовской области. Предложен и изготовлен новый лекарственный препарат для лечения овец с язвенными процессами в области пальцев. Определена терапевтическая эффективность нового лекарственного препарата при лечении овец с гнойно-некротическими поражениями в области дистального отдела конечностей. Рассчитана экономическая эффективность предлагаемого способа лечения овец. Разработанный способ лечения мелкого рогатого скота с гнойно-некротическими поражениями дистального отдела конечностей прошел клинические испытания и внедрен в практику ветеринарных специалистов Ростовской области.

Значимость для науки и практики, полученных соискателем результатов состоит в том, что предложена и научно обоснована схема лечения овец с поражениями в области дистального отдела конечностей, предложены меры профилактики данного заболевания. На основании результатов исследований даны научно-практические рекомендации по лечению животных с заболеваниями в области дистального отдела конечностей, которые внедрены в практику ветеринарной службы Ростовской области.

Заключение. Вышеизложенное дает основание заключить, что диссертационная работа Финагеева Евгения Юрьевича на тему «Лечение и профилактика гнойно-некротических поражений дистального отдела конечностей у овец» является законченной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение существенной научно-практической задачи в области ветеринарной хирургии. Диссертация имеет существенное значение в области ветеринарных наук, соответствует критериям п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Финагеев Евгений Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 - ветеринарная хирургия.

Сахно Николай Владимирович,
доктор ветеринарных наук (06.02.04 - ветеринарная хирургия), доцент,
профессор кафедры эпизоотологии и терапии
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Орловский государственный
аграрный университет им. Н.В. Парахина»
302019, Орловская область, г. Орел, ул. Генерала Родина, д. 69,
тел. 8(4862) 76-10-21, e-mail: sahnoorelsau@mail.ru

